



昨日起,我市全员核酸检测工作正式开展。全市各社区积极行动起来,一个个忙碌的身影,一幕幕感人的画面在瞬间定格,共同构筑起守望相助、疫情防控的坚强堡垒。

■融媒体记者 王昊
通讯员 黄煌 岳子莹 顾猛



坚决打好
疫情防控阻击战



感谢“声嘶力竭”的你 心疼“无休无眠”的你

港口社区： 提前安排 分工明确 有序进行

本报讯 “保持一米线、请测体温、登记信息……”昨日中午,在清江浦区清浦街道港口社区金满华府二期小区门口核酸检测点,刚吃过午饭的居民就过来排起了长队。家住金满华府二期的丁秀英老人今年90岁,在儿媳和孙媳搀扶下来到了检测点,没有等待,不用排队,直接登记信息进行检测,前后一共不到3分钟。“检测点的工作人员服务态度都很好,考虑得还周到,老年人可以随时到随测。”丁秀英老人的儿媳告诉记者,老人虽然天天在家不出门,但却知道现在疫情形势严峻复杂,所以就在家人的陪伴下主动来家门口的检测点进行核酸检测。

在核酸检测点现场,还有两位“大白”,他们是来自清江浦区卫生服务中心的潘星池和同事,

主要负责金满华府二期小区门口核酸检测点3天的核酸检测工作。今年25岁的潘星池参加工作有3年了,她告诉记者,早上7点就来到检测点,一直忙到中午1点多才吃上盒饭,吃完饭就坐在地上抓紧休息一会儿。到下午核酸检测开始时,潘星池和同事已经完成了700多人次的核酸检测。

在核酸检测点现场,来自清江浦区环卫事业管理服务中心的6名志愿者分工明确。张一松告诉记者,他们是港口社区的区直帮扶单位。在这个核酸检测点上,他们其中的3名同志负责登记居民姓名、身份证号、接种疫苗情况等,其余的同志帮助维持现场秩序。

据清江浦区清浦街道港口社区党委书记朱华娣介绍,3月29

日晚上10点多,她接到全员核酸检测相关通知后,立刻召集社区全体工作人员召开紧急会议,11点前社区工作人员全部赶到了社区服务中心,针对社区内全员核酸检测工作进行了具体分工及安排。确定好社区3个核酸检测点后,朱华娣和同事们连夜将提前准备好的物资运送到各个检测现场,还第一时间召集社区物业人员、老党员志愿者、区直帮扶单位志愿者,根据小区情况分配检测点工作人员,为全力保障居民核酸检测做好准备。“感谢居民的全力配合与理解,希望一起努力守护好我们的家园!”看着源源不断来到检测点做核酸检测的居民,已经嗓子沙哑的朱华娣和同事们心里感到很踏实。

■融媒体记者 秦艳艳

工农社区： 凌晨用车灯照亮场地 搭建工作台

本报讯 昨日11时许,淮印时光文创园核酸采集点的工作人员已完成辖区内3200人次核酸采集工作。得知这一数据后,府前街道工农社区党委书记唐莹稍松了一口气。从最初确定人员架构、物资、路线、志愿者分配等问题,再到连夜搭建核酸检测的场地,为确保辖区内的核酸检测工作顺利开展,唐莹和其他社区工作人员忙碌了整夜。

“由于淮印时光文创园夜晚没有灯光,我们就用各自的电动车车灯作为灯光照明,忙碌至凌晨3点,才将场地搭建起来。”唐莹说,早晨6点,工作人员又全部到岗做核酸检测的前期准备工作。考虑到辖区内需

要核酸检测的市民较多,社区将检测工作分为两部分进行。一是社区的志愿者进入小区,发动党员志愿者、物业和楼栋长,排查出需要上门做核酸检测的居民数量,由社区组织医务人员上门进行核酸检测。另一部分是医务人员和挂钩单位工作人员在淮印时光文创园采集点现场为居民进行核酸采样。

现场,每一位做完核酸检测的居民都会收到一份红色的纸质核酸检测已采样证明。“谁做了核酸检测,我们就为他登记,给他一个已采样证明,便于统计,做到不漏一人。”志愿者庄云说。

■融媒体记者 张金宇

浦楼社区： 党员志愿者、退伍老兵齐上阵

本报讯 昨日上午,当记者来到清江浦区浦楼街道浦楼社区,社区其中一个核酸检测点就在社区服务中心旁的小广场上,百米长的队伍秩序井然,居民登记、排队、检测,离开一气呵成,大家也少有交流,积极配合检测。

记者注意到,在检测点现场,除了身穿红马甲的志愿者、隔离服的医护人员,还有几位身着迷彩服、佩戴党员徽章的志愿者,在现场维持秩序。据了解,他们是社区退伍军人党支部的党员志愿者。退伍军人党支部书记王学俊告诉记者,此次核酸检测两个点,社区安排了19名志愿者维持现场秩序、协助检测,考虑到退伍军人党支部大部分党员年龄都比较大,此次检测工作繁重,本来是没有安排任务的,“但是没想到,不

少退伍老兵党员主动请缨,申请参与到此次全员核酸检测工作中来,最终我们挑选了6名较为年轻的退伍老兵,参与到此次核酸检测工作,说是年轻,但他们的平均年龄也近70岁了。”他说。

“平时我主要负责小区的卫生及安全巡防,今天我起得比平时都要早,早上7点半就过来了,以抓紧把工作忙完。”67岁的退伍老兵高金宝告诉记者,他们当天的任务主要是现场维持秩序,他笑着说:“一个上午主要是不断提醒大家戴好口罩,还有一些咨询问题的解答下,大家都能自觉排队,保持一米线。”

就在记者采访时,一位中年妇女推着一位白发苍苍的老人来到核酸检测点,马上就有志愿者迎了上去,并接过轮椅将老人推

到了前面,志愿者立即帮老人登记,到核酸检测结束,不到两分钟。这位老人已经85岁,叫姚国珍,老人说:“别看我坐轮椅,可我身体好着呢,排那么多人,我这样插队多不好啊。”听到老人这么说,后面排队的人也乐了,还让老人不要介意。

据社区工作人员介绍,他们3月29日晚上就已经布置好了核酸检测场地,昨天早上7点半所有人员到位,辖区所有居民包括商户都通过短信和志愿者上门通知到位,他说:“社区还有一些行动不便的老人,我们也安排了专门的人员晚些时候上门给他们提供检测,保证所有人应检尽检,无一遗漏。”

■融媒体记者 王磊
通讯员 王淮

延安路社区： 83岁党员一个多小时 走了9244步

本报讯 “请所有居民下楼,带好身份证,到小区西广场进行核酸检测,谢谢大家配合。”昨日上午,清江浦区浦楼街道延安路社区83岁的党员志愿者李庭珍,接到全员核酸检测志愿服务的任务后,一大早就提着喇叭忙活了起来。一个多小时,李庭珍走遍了小区37栋楼,走了整整两圈。当老人忙完,打开手机,屏幕左下角显示:“今日步数9244”。

李庭珍是延安路社区巾帼先锋党支部年龄最大的党员,和她一样,支部14位党员此次全员上阵,她们有的在辖区通知大家核酸检测,有的在核酸检测点维持秩序,有的穿上防护服协助医护人员登记信息……支部年轻党员杨阳,同时也是社区工作人员,主要负责辖区入户登记、外来人员排查等工作,前几

日,还在上幼儿园中班的孩子生病了,但她第一时间想到的,还是坚持完成手头上的工作,中午挤出时间带孩子去医院挂水,然后立即回到岗位。昨日上午,她7点到岗,穿上防护服协助医护人员,她说:“孩子昨天康复了,已经没事了。虽然对孩子有些亏欠,但我相信他一定能理解妈妈。”

延安路社区核酸检测点在清纤小区西广场,清纤小区也是个老旧小区,老年人较多。昨日上午,社区还有十几位党员志愿者、工作人员,协助核酸检测工作,记者看到,当遇到行动不便或怀抱婴儿的,志愿者都会主动上前引导他们优先检测,核酸检测点虽然排起了百米长的队伍,但秩序井然。

■融媒体记者 王磊
通讯员 朱敏